
 
 
 
14 octobre, 2005 
 
 
Monsieur le député Pierre Paradis 
Madame la représentante du ministre de la culture 
Madame la présidente de la Commission scolaire du Val-des-Cerfs 
Madame Héloïse Thibodeau, architecte du projet 
Mesdames, Messieurs les commissaires 
Madame la commissaire scolaire de Bromont Anita Paradis 
Monsieur l’ex-commissaire scolaire de Bromont André Fournier (1990-2003) 
Mesdames, Messieurs les directeurs de services 
Monsieur le directeur de l’école de la Chantignole 
Membre du comité du pavillon technique 
Madame la responsable de la bibliothèque Sophie Deslauriers 
Parents, membres du personnel, bénévoles, citoyens et citoyennes, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers garçons et filles, élèves de l’école de La Chantignole, 
 
Les conseillers municipaux et moi-même sommes très fiers de vous accueillir 
aujourd’hui sur le site de la future bibliothèque.  Depuis 2001, nous avons travaillé 
étroitement avec notre député, nos partenaires de la commission scolaire, le ministère 
de la culture, nos citoyens, les employés de la ville et de la commission scolaire afin de 
reloger notre bibliothèque municipale et scolaire dans le double but de mieux desservir 
notre population et de libérer des locaux afin que la clientèle scolaire du territoire de La 
Chantignole puisse fréquenter l’école du quartier. 
 
La bibliothèque municipale de Bromont a été créée en 1981 suite à l’initiative de 
nombreux bénévoles.  La Ville avait alors accepté de loger ce nouveau service dans le 
centre sportif et culturel. La population francophone et anglophone d’un peu plus de 
2700 personnes à l’époque pouvait dorénavant compter sur l’accès à des collections 
pour jeunes et pour adultes grâce à l’entente conclue avec la bibliothèque centrale de 
prêt de l’Estrie. 
 
En 1992, lors de la construction de l’école de la Chantignole, la ville de Bromont et la 
commission scolaire Davignon s’associaient pour localiser la bibliothèque dans la 
nouvelle école, créant ainsi une des premières bibliothèques municipale et scolaire au 
Québec.  Ce partenariat s’est avéré avantageux puisqu’en plus d’offrir un 
environnement neuf et agréable, la Ville a investi dans des services professionnels et a 
pu prolonger les heures d’ouverture au bénéfice de la clientèle scolaire et municipale.  
Au fil des ans, et sous la gouverne de la commission scolaire du Val-des-Cerfs, la 
bibliothèque s’est informatisée.  Grâce au projet Bromont Ville branchée, les élèves, les 
enseignants et la population ont accès à des services en ligne. 



 
Aujourd’hui, nous procédons à cette pelletée de terre en présence des jeunes 
bromontois et bromontoises qui, dans les prochaines années, seront les clients 
privilégiés de la bibliothèque.  Pour eux, nous avons voulu que cet immeuble soit 
construit avec les normes environnementales qui caractérisent un bâtiment vert.  Nous 
voulions lui donner une personnalité propre, bien enraciné dans l’environnement 
naturel.  Nous le voulions convivial et branché.  Enfin, nous souhaitions qu’il s’intègre 
aux immeubles du campus multifonctionnel dont l’école, l’aréna et le futur pavillon du 
services des loisirs et de la vie culturelle font partie. 
 
Je remercie chaleureusement tous les intervenants qui ont contribué à la réalisation du 
projet.  J’invite les enfants à observer les progrès de la construction de leur bibliothèque 
et à en parler avec les adultes de leur entourage.  Enfin, je vous donne rendez-vous au 
printemps prochain pour l’inauguration de votre nouvelle bibliothèque municipale et 
scolaire.   
 
Merci de votre présence, 
 
 
 
Pauline Quinlan 
Mairesse de Bromont 
 
  


